

雙城記  
何冀平

## 神奇的浮針

廣州的周勁志醫生是一位有名的中醫，最近開了診所「覺知堂」，我有什麼不舒服，打電話講清楚病情，照一張舌頭的照片傳過去，周醫生很快開出藥方，照單抓藥，服下即可見好，十分信服他。近日，胳膊既沒扭也沒傷，就是疼，吃藥貼膏藥都無效，以為到北京天氣乾燥有希望好轉，反而更嚴重了，右手要打電腦要生活，十分不便。於是電話打給周醫生，他問了情況，馬上說做「浮針」。「浮針」是什麼？在微信圈裏報紙上看到許多關於「浮針」的文章。一位先生的太太沒有大毛病，但因為一些身體上的原因，很難懷孕，夫婦倆嘗試了很多方法及各種治療，奔波於各大醫院，有醫生建議做手術，兩人不敢做，又不甘心，最後抱着試一試的心態找到「浮針」。經過幾次治療以後，太太懷上了女兒，2017年女兒出生，隔了一年半兒子出生。

咳嗽，是很痛苦的病，乾咳無痰惡寒發熱，服藥止不住，只有住院治療，吸氧、消炎、止咳、止喘、霧化吸入，效果均不佳，症狀還加重，中醫診斷：咳嗽風寒症；西醫診斷：支氣管炎。無奈抱着死馬當活馬醫的心情做浮針。一次，呼吸通暢，胸悶症狀改善，五成胸悶症狀好轉；二次，精神狀態轉好，可

以睡眠，連續做了五次，症狀總體好轉七成，出院了。

這些文章我看到過，沒有太在意，直到病到眼前，胳膊痛得不知所措，請周醫生指示，周醫生本身也做浮針，相熟的朋友們去他的醫堂做過，針到病除，個個讚好，周醫生是位醫德高尚技高明的中醫，從不妄言，他說你不用來廣州，北京就有。按照指示馬上在網上掛了號，中醫師符仲華的專家號。

早上8點，符醫生的診室已經全排滿，老人、年輕人、坐輪椅的、拄拐杖的、家人扶着的。輪到我了，高大英挺的符仲華和氣地笑着讓我坐好，露出上臂，在肘橫紋下8厘米進針，這支針比平日針灸的針要粗，前端是一條細管，連着1寸長的柄，這是在現代科學技術下發明的新針具，符醫生搖動柄端掃散，邊掃邊問還疼不疼，大約10分鐘治療完成，胳膊不疼了，手舉起來了，當場讓我拿起重物，也不痛了，真是神奇。

浮針是在傳統中醫針灸的基礎上創新發明的一種新療法，來源於傳統中醫，在繼承的基礎上結合現代康復醫學，激發人體組織的相關效應，鬆解肌筋膜，疏通血氣，使身體得到快速修復，解除病痛。符醫生是國家中醫藥大學附屬醫院的專家醫生，以神奇的療法使很多人擺脫痛苦，值得稱讚。